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Πρόλογος

Με τις ευλογίες του Μπαγκαβάν Σρι Σάτυα Σάι Μπάμπα, 
είμαστε στην ευχάριστη θέση να δημοσιεύσουμε, επ’ ευκαιρία 
των 96ων Γενεθλίων Του, αυτόν τον Οδηγό Μελέτης με 
τίτλο «Εννέα Διαμάντια - Μέρος 2».

Είναι μια συλλογή από εννέα επιστολές που έγραψε ο 
πολυαγαπημένος μας Σουάμι στους πιστούς Του. Τα γλυκά 
σαν νέκταρ λόγια Του μας εμψυχώνουν και μας βοηθούν να 
προοδεύσουμε στο πνευματικό μας μονοπάτι και να διάγουμε 
μια ιδανική ζωή, βασισμένη στις διδασκαλίες Του.

Με ευγνωμοσύνη και αγάπη   
Επιτροπή Μελέτης των Γραφών Σρι Σάτυα Σάι

https://sathyasai.org/birthday/2021/study-guides
https://sathyasai.org/birthday/2021/study-guides


96th Birthday of Bhagawan Sri Sathya Sai Baba  |  3



 4  |  96th Birthday of Bhagawan Sri Sathya Sai Baba



Άσε τον Θεό να εργαστεί μέσα από σένα 

Για τον Χίσλοπ 

I. Η καλύτερη μέθοδος για τη διάδοση της φιλοσοφίας της Βεδάντα 

είναι να τη ζεις στην πράξη. Δεν υπάρχει άλλος βασιλικός δρόμος. 

II. Άσε τον Θεό να εργαστεί μέσα από σένα και δεν θα υπάρχει πια

καθήκον. Άσε τον Θεό να λάμψει. Άσε τον Θεό να εκδηλωθεί και

να εκφραστεί, ζήσε Θεό. Φάε Θεό. Πιες Θεό, ανάπνευσε Θεό.

Συνειδητοποίησε την αλήθεια και όλα τα άλλα θα τακτοποιηθούν

αυτόματα από μόνα τους.

III. Η αληθινή αγάπη διευρύνει τον εαυτό, η προσκόλληση τον

συρρικνώνει.

IV. Ο παράδεισος είναι μέσα σου. Μην αναζητάς την ευτυχία στα

αντικείμενα των αισθήσεων. Συνειδητοποίησε ότι η ευτυχία είναι

μέσα σου.

V. Δεν υπάρχει τριαντάφυλλο χωρίς αγκάθια. Η μόνιμη ευτυχία δεν 

είναι δυνατόν να βρεθεί σ’ αυτόν τον υλικό κόσμο. Όλη η ευτυχία 

βρίσκεται στον Ανώτερο Εαυτό.  

VI. Τόσο στο μικρό σκουλήκι όσο και στον πιο σοφό άνθρωπο, η ίδια

θεϊκή φύση είναι παρούσα. Το σκουλήκι είναι μια κατώτερη μορφή

ζωής, στην οποία η θεότητα έχει επισκιασθεί περισσότερο από την

ψευδαίσθηση (μάγια). Ο άνθρωπος είναι η ανώτατη μορφή ζωής,

στην οποία η θεότητα επισκιασθεί το λιγότερο. Η ίδια Θεότητα

υπάρχει πίσω από τα πάντα και από το γεγονός αυτό προκύπτει η

βάση της ηθικής.

Με Ευλογίες 

Μπάμπα 
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Επιβεβαίωσε τη Θεία φύση σου 

Μπριντάβαν 

Αγαπητέ μου Ρατζαγκοπάλ! Δέξου την Αγάπη και τις Ευλογίες μου. 

Με το χάρισμα της διάκρισης που διαθέτεις, μπορείς να μετατρέψεις 

όλα τα εμπόδια της ζωής σε σκαλοπάτια προς την αυτοπραγμάτωση. 

Η ενέργεια που σπαταλάμε κατακρίνοντας τους άλλους είναι ακριβώς 

όση χρειαζόμαστε για να ζήσουμε σύμφωνα με τα ιδανικά μας. 

Επιβεβαίωσε τη ΘΕΙΑ φύση σου. Εξόρισε στην αιώνια λήθη τον μικρό 

εαυτό, σαν να μην υπήρξε ποτέ. Όταν η μικρή φυσαλίδα σκάσει, 

ανακαλύπτει πως είναι ολόκληρος ο ωκεανός. Είσαι το Πλήρες, το 

Αιώνιο, το Όλον. 

Αγαπητέ Ράτζα! Από το παρατεταμένο χτύπημα, το γάλα της 

ανθρωπότητας γίνεται βούτυρο και αυτό το βούτυρο είναι ο ΘΕΟΣ. 

Οι άνθρωποι που λειτουργούν με την καρδιά παίρνουν το βούτυρο και 

οι διανοούμενοι το βουτυρόγαλα.  

Είναι καλύτερο να κυνηγάς ένα λιοντάρι κι ας μην το πετύχεις, παρά 

να στοχεύεις ένα τσακάλι και να το πετύχεις.  

Άσε τον Θεό να εργαστεί μέσα από σένα και δεν θα υπάρχει πιά 

καθήκον. Άσε τον Θεό να λάμψει. Άφησε τον Θεό να εκδηλωθεί. 

Συνειδητοποίησε την αλήθεια κι όλα τα άλλα θα τακτοποιηθούν από 

μόνα τους. 

Ράτζα! Μην ανησυχείς. Να είσαι ευτυχής. 

Ο Σουάμι είναι πάντα μαζί σου, μέσα σου. Η Τζιότι είναι πολύ καλό 

κορίτσι, κάνε την χαρούμενη κι ευτυχισμένη.  

Με αγάπη 

Μπάμπα 
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Όλοι βρίσκονται στο ίδιο Ρεύμα 

Αγαπημένε μου Χίσλοπ! 

Είμαι πολύ χαρούμενος που έλαβα χθες το ωραίο σου γράμμα. Πως 

είναι η υγεία σου; Μη στεναχωριέσαι γι’ αυτήν. Ο αγαπημένος σου 

ΘΕΟΣ είναι πάντα μαζί σου, μέσα σου, γύρω σου. 

Χίσλοπ! Εδώ και μερικές μέρες η νύφη σου βρίσκεται εδώ, μαζί μου 

(στο Μπριντάβαν). Είναι πολύ ευτυχισμένη και καθημερινά κάνει 

Μπάτζανς και Διαλογισμό. Η Τζάνι είναι επίσης μαζί της. 

Αγαπημένε μου! Όλοι είναι συνεπιβάτες μας, συνταξιδιώτες μας –όλη 

η ζωή, όλα τα φυτά, όλα τα ζώα, όχι μόνον ο πιστός μου λάτρης, αλλά 

και ο αδελφός μας το ζώο, ο αδελφός μας το φυτό, όχι μόνον ο 

αδελφός μας ο καλός, αλλά και ο αδελφός μας ο κακός, ο αδελφός μας 

ο πνευματικός κι ο αδελφός μας ο μοχθηρός. Όλοι πορεύονται προς 

τον ίδιο σκοπό. Όλοι βρίσκονται μέσα στο ίδιο ρεύμα, ο καθένας 

πορεύεται και σπεύδει προς αυτή την απεριόριστη ελευθερία.  

Χίσλοπ! Οι στιγμές της πραγμάτωσης είναι εκείνες κατά τις οποίες 

όλες οι σκέψεις αναφορικά με τις εγκόσμιες σχέσεις, τους εγκόσμιους 

δεσμούς, τις εγκόσμιες προσκολλήσεις, την εγκόσμια ιδιοκτησία, τις 

εγκόσμιες επιθυμίες, τις εγκόσμιες ανάγκες, όλες λιώνουν μέσα στον 

ΘΕO, μέσα στην Αλήθεια. 

Αγαπημένε μου! Κάθε ον που βρίσκεται στο σύμπαν διαθέτει εν 

δυνάμει την ικανότητα υπέρβασης των αισθήσεων. Ακόμη και το μικρό 

σκουλήκι μια μέρα θα υπερβεί τις αισθήσεις του και θα φτάσει στον 

ΘΕΟ. Καμιά μορφή ζωής δεν θα αποτύχει.  

Δεν υπάρχει κάτι που να μπορεί να θεωρηθεί αποτυχία στο σύμπαν. 

Εκατό φορές ο άνθρωπος θα πληγωθεί, χίλιες φορές θα σκοντάψει 

και θα πέσει, αλλά στο τέλος θα καταλάβει ότι είναι ΘΕΟΣ. 

Παιδί μου! Εσύ κι εγώ είμαστε και οι δύο έξοδοι του ίδιου καναλιού 

και αυτό είναι ο ΘΕΟΣ. Όσο η φύση σου είναι ΘΕΟΣ άλλο τόσο και η 

δική μου. Είσαι θεϊκής φύσης δικαιωματικά από τη γέννησή σου. Η 
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αγνή καρδιά είναι ο καλύτερος καθρέφτης για την αντανάκλαση της 

αλήθειας. Έτσι, όλες αυτές οι πειθαρχίες αποσκοπούν στον εξαγνισμό 

της καρδιάς και μόλις αυτή εξαγνισθεί, όλες οι αλήθειες αντα-

νακλώνται εκθαμβωτικά επάνω της μέσα σε μια στιγμή. Όλη η αλήθεια 

του σύμπαντος θα εκδηλωθεί μέσα στην καρδιά σου εάν είσαι επαρκώς 

αγνός.  

Χίσλοπ! Όσο πιο δύσκολες είναι οι περιστάσεις, όσο πιο σκληρό το 

περιβάλλον τόσο πιο δυνατοί είναι οι άνθρωποι που βγαίνουν από 

αυτές τις περιστάσεις. Γι’ αυτό καλωσόριζε όλα αυτά τα εξωτερικά 

προβλήματα και όλες αυτές τις ανησυχίες. 

Όταν σπάει η φυσαλίδα συναντιέται με ολόκληρο τον ωκεανό. Εσύ 

είσαι το όλον, το απεριόριστο, το παν. Έπειτα από παρατεταμένο 

χτύπημα, αυτό το γάλα του κόσμου γίνεται βούτυρο κι αυτό το βούτυρο 

είναι… ο ΘΕΟΣ. Οι άνθρωποι της καρδιάς παίρνουν το βούτυρο και 

το βουτυρόγαλα μένει για τους διανοούμενους.  

Αγαπημένε μου! Διαβίβασε τη Χάρη μου και τις Ευλογίες μου στη 

σύζυγό σου και στους Σάι αδελφούς και αδελφές. 

Με Αγάπη, 

Μπάμπα 
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Άναψα τον λύχνο της Αγάπης μέσα σου 

24.8.89 

Πρασάντι Νίλαγιαμ 

Ράτζα! Δέξου την αγάπη και τις ευλογίες μου. 

Άναψα τον λύχνο της ΑΓΑΠΗΣ μέσα σου. Άναψα τη φωτιά μέσα σου, για 

να τροφοδοτήσω το μένος της λαγνείας, της απληστίας, του θυμού. Κι 

ενώ ήσουν δέσμιος της προσκόλλησης, σου ψιθύρισα το μυστικό για να 

πολεμήσεις τους εσωτερικούς εχθρούς σου και να ζήσεις μια ζωή γεμάτη 

αγάπη, υμνώντας το όνομα του ΘΕΟΥ, εγκαθιστώντας την εικόνα μου 

στην καρδιά σου, διαποτίζοντας το σώμα και την ψυχή σου με αγάπη, τη 

Θεϊκή Αγάπη που δεν γνώριζες, σε γέμισα με την δόξα του μεγαλείου 

σου. Σου δίδαξα την αναπνοή με το Σο-Χαμ για να μπορέσεις να δεις 

πέρα από το κακό. Ω… Κύριε. 

Με αγάπη και ευλογίες 

Ράτζα, ο Σάι είναι πάντα μαζί σου, μέσα σου, γύρω σου, 

Είσαι ο Σάι 

Μπάμπα 

Δώσε την αγάπη και τις ευλογίες μου στην Κα Ράτζα 
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Το μυστικό της τέλειας υγείας 

24.7.71 

Αγαπημένε μου Χίσλοπ! Έλαβα το γράμμα σου και είμαι πολύ 

ευτυχισμένος. Πώς είναι η υγεία σου; Και η άσκησή σου; Χίσλοπ! Το 

μυστικό της τέλειας υγείας βρίσκεται στο να διατηρείς τον νου πάντοτε 

χαρούμενο, ποτέ στεναχωρημένο, ποτέ βιαστικό, ποτέ καταβεβλημένο 

από οποιοδήποτε φόβο, σκέψη ή ανησυχία. 

Κόψε όλες τις προσκολλήσεις σου από κάθε αντικείμενο και 

συγκεντρώσου στο ένα και μοναδικό θέμα, στο ένα γεγονός, στη μια 

αλήθεια, στη Θεότητά σου. Αμέσως, επί τόπου, κερδίζεις την 

αυτοπραγμάτωση. 

Τίποτε δεν γίνεται σε μια μέρα. Η θρησκεία δεν μπορεί να καταπωθεί σαν 

ένα χάπι. Απαιτείται σκληρή και συνεχής άσκηση. Ο νους μπορεί να 

κατακτηθεί μόνο με επιμονή και σταθερή πρακτική. 

Χίσλοπ! Το μέτρο στις συναισθηματικές εκδηλώσεις είναι αρετή. Το 

μέτρο στις ηθικές αρχές είναι ελάττωμα. Η έλλειψη αγνότητας είναι μια 

απλή υπέρθεση, κάτω από την οποία η πραγματική φύση του ανθρώπου 

έχει συγκαλυφθεί.  

Αγαπημένε μου! Είσαι η ενσάρκωση του ΘΕΟΥ. Γέμισε τον εαυτό σου με 

τη σκέψη της παντοδυναμίας σου, του μεγαλείου σου και της δόξας σου. 

Άνοιξε τις πύλες της σοφίας. Είσελθε στον οίκο της ευδαιμονίας. 

Αναπαύσου εν ειρήνη για πάντα.  

Χίσλοπ! Πώς είναι η κυρία σου;  Δώσε τις Ευλογίες μου σε κείνη καθώς 

και σε όλη την οικογένειά σου. Είμαι πάντα μέσα σου, μαζί σου. 

Με αγάπη 

Μπάμπα 
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Συνέχισε να προσπαθείς 

12.11.71 

9 π.μ. 

Στον Χίσλοπ 

Να προσπαθείς να διαλογίζεσαι, να προσπαθείς να μένεις ήσυχος, να 

προσπαθείς να χαλαρώνεις. Συνέχισε να προσπαθείς. Κάθε θετική 

προσπάθεια που κάνεις δεν είναι μάταιη. Κάθε απλό τούβλο που 

προστίθεται σε έναν ναό από τούβλα φέρνει αυτόν τον ναό πιο κοντά στην 

αποπεράτωση. Έτσι, συνέχισε να προσπαθείς και μια μέρα ξαφνικά θα 

διαπεράσεις τα χαμηλότερα επίπεδα του νου σου και θα εισέλθεις σε 

βαθύ στοχασμό και θα μπορείς να πεις: «Ναι, γνωρίζω, έχω δει. Τώρα 

γνωρίζω πλήρως το μονοπάτι πάνω στο οποίο βρίσκομαι.» Συνέχισε να 

προσπαθείς. Πρέπει να αρχίσεις από κάπου. Για τον Εαυτό δεν μπορείς 

να μιλήσεις, μπορείς μόνον να προσπαθήσεις να σκεφτείς γι’ αυτόν, 

εφόσον ενδιαφέρεσαι, με έναν και μόνον τρόπο: νιώσε τον νου, το σώμα 

και τα συναισθήματά σου και γνώρισε. 

Με ευλογίες 

Μπάμπα 

(Σημείωμα του Σουάμι που παραδόθηκε από αγγελιοφόρο στον Χίσλοπ μέσα στο άσραμ) 
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Η αυταπάρνηση είναι Δύναμη 

Ράτζα! Δέξου την αγάπη και τις Ευλογίες μου. 

Έλαβα το ωραίο σου γράμμα. Πώς είσαι Ράτζα; 

Να είσαι ευτυχής. Να μην ανησυχείς. Ο ΣΑΪ είναι πάντα μαζί σου. 

Η αυταπάρνηση είναι η δύναμη που σε κάνει να μάχεσαι ενάντια στις 

δυνάμεις του κακού και σε βοηθά να ελέγχεις τον νου. Η Αλήθεια και 

μόνον η Αλήθεια είναι ο πραγματικός σου φίλος, συγγενής, εαυτός 

(Άτμα). Να είσαι πιστός στην αλήθεια, να ακολουθείς τον δρόμο της 

αρετής και δεν θα κινδυνεύσει ποτέ ούτε μια τρίχα από το σώμα σου.  

Μην προσπαθείς να γίνεις τέλειος. Αυτό είσαι ήδη. Η φύση είναι σαν ένα 

παραπέτασμα που κρύβει την αλήθεια. Κάθε καλή σκέψη που κάνεις ή 

πραγματοποιείς είναι σαν να σκίζεις το πέπλο και τότε αμέσως 

εκδηλώνεται όλο και περισσότερο η αγνότητα και το μεγαλείο του Θεού 

που κρύβεται από πίσω. 

Ράτζα! Πρέπει να έρθεις στα καλοκαιρινά μαθήματα του Μαΐου (20.5.78 

έως 20.6.78) 

(Με αγάπη) 

Μπάμπα 

Αγαπητέ Ράτζα! Τι κάνεις; Πώς είναι η υγεία σου; Μην ανησυχείς! Ο 

Σουάμι βρίσκεται πάντα μαζί σου, μέσα σου, γύρω σου. 

 Να είσαι ευτυχής. 

 Με αγάπη και ευλογίες 

Μπάμπα 
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Να θυμάστε συνεχώς τον Θεό 

Αγαπημένοι μου! 

Αυτό που χρειάζεται κατά κύριο λόγο σε εκείνον που θέλει ολοκληρωτικά 

να παραδοθεί στον Κύριο είναι η επίγνωση της τέλειας ασφάλειας κάτω 

από την Χάρη του Υπέρτατου Κυρίου. Αυτό το αίσθημα της επίγνωσης 

δεν μπορεί ποτέ να μας εγκαταλείψει αν εμείς συνεχώς Τον θυμόμαστε. 

Ουσιαστικά, από μόνη της η ενθύμηση είναι Ντάρσαν. Η επανάληψη του 

ονόματος του Θεού πρέπει να οδηγεί στην αφιέρωση όλων των πράξεων 

σε Εκείνον. Αυτή η ενθύμηση θα είναι δική σας ακόμη και όταν θα 

ασχολείστε πρακτικά ή νοητικά με κάθε κομμάτι της ζωής, αρκεί να 

θεωρείτε πως εκείνες οι δραστηριότητες γίνονται στο όνομα και για χάρη 

του Θεού. Στα διαλείμματά σας μη σταματάτε να κρατάτε τον νου 

απασχολημένο με την σκέψη του Θεού, ενώ συγχρόνως να διαλογίζεστε 

πάνω στην αλήθεια ότι όλες σας οι νοητικές και φυσικές δυνάμεις έχουν 

την πηγή και την έμπνευσή τους στην κοσμική ενέργεια του Θεού. 

Με ευλογίες 

Μπάμπα 
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Συνθλίψτε το εγώ σας και πραγματώστε Τον 

Αγαπημένοι μου! 

Δεχτείτε τις ευλογίες και την αγάπη μου. Όλοι από το εγώ γεννιούνται 

και το εγώ ενδύονται, πεθαίνουν, έρχονται και φεύγουν, δίνουν και 

παίρνουν, κερδίζουν και ξοδεύουν, ψεύδονται ή λένε την αλήθεια, όλα 

από το εγώ γίνονται. Ο παράδεισος και η κόλαση και όλες οι ενσαρκώσεις 

–όλα αυτά δεν είναι ελεύθερα από το εγώ. Εκείνοι που ξεφορτώνονται το

εγώ τους απελευθερώνονται. Ο Θεός είναι η παντοτινή αλήθεια και ο 

ύψιστος από τους υψηλότερους. Πρέπει όμως να συνθλίψετε το εγώ σας 

και να Τον πραγματώσετε. Βρίσκεται μέσα σας και γύρω σας. Να είστε 

ευτυχισμένοι.  

Με αγάπη και ευλογίες 

Σρι Σάτυα Σάι Μπάμπα 
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